
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA/2021 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM FILOSOFIA DA UFRN, REALIZADA NO DIA TRÊS DO MÊS DE MAIO DO
ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM
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No dia três do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta minutos, por
meio de videoconferência no Google Meet, reuniu-se o colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Filosofia, em sua PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA deste exercício,
por convocação e sob a presidência do professor doutor Eduardo Aníbal Pellejero, coordenador
do referido Programa. PRESENTES OS SEGUINTES CONSELHEIROS: Antônio Basílio
Novaes Thomaz de Menezes, Alípio de Souza Filho, Cinara Maria Leite Nahra, Federico
Sanguinetti, Fernanda Machado de Bulhões, Gisele Amaral dos Santos, Luiz Philipe Rolla de
Caux, Maria Cristina Longo Cardoso Dias, Markus Figueira da Silva, Oscar Federico Bauchwitz,
Samir Bezerra Gorsky, Margarete de Medeiros Aduque (representante discente de mestrado),
Kelsiana Lima (vice-representante discente de doutorado). Presentes também, mas não contando
para o quorum e para votações: Fladmylla Ohana de Souza Leite (vice-representante discente de
mestrado) e Sérgio Luís Rizzo Dela-Sávia (afastado para pós-doutorado). Justificadas as
ausências de Daniel Durante Pereira Alves, Dax Fonseca Moraes Paes do Nascimento e João
Marcos de Almeida. Constatada a existência de quorum legal, a sessão foi iniciada com a leitura
da pauta, na qual constavam os seguintes itens: 1- Eleição da coordenação do PPGFIL. Relator:
Samir Gorsky; 2- Bancas de qualificação e defesa; 3- Aproveitamento de disciplinas. Relatores:
Cinara Nahra e Luiz Philipe Caux; 4- Co-orientação de tese. Relatora: Fernanda Bulhões; 5-
Estágio Pós-doutoral. Relator: Federico Sanguinetti; 6- Prorrogações de prazo de conclusão.
Relatora: Maria Cristina Dias; 7- Prorrogação de Bolsa Capes- DS. Relator: Samir Gorsky; 8-
Prorrogação de prazo para cumprimento das exigências curriculares. O professor Sérgio Dela-
Sávia solicitou ao colegiado a inclusão de um ponto de pauta, qual seja: homologação da Ata da
1ª Reunião da Comissão de Bolsas do PPGFIL de 2018 e o presidente da sessão slicitou
antecipação do item 7 da pauta, Prorrogação de Bolsa Capes- DS, para após deliberação do item
3, Aproveitamento de disciplinas. Solicitação aprovada por unanimidade, a pauta da reunião
passou a ser: 1- homologação da Ata da 1ª Reunião da Comissão de Bolsas do PPGFIL de
2018; 2- Eleição da coordenação do PPGFIL. Relator: Samir Gorsky; 3- Bancas de
qualificação e defesa; 4- Aproveitamento de disciplinas. Relatores: Cinara Nahra e Luiz
Philipe Caux; 5- Prorrogação de Bolsa Capes- DS. Relator: Samir Gorsky; 6- Co-
orientação de tese. Relatora: Fernanda Bulhões; 7- Estágio Pós-doutoral. Relator: Federico
Sanguinetti; 8- Prorrogações de prazo de conclusão. Relatora: Maria Cristina Dias; 9-
Prorrogação de prazo para cumprimento das exigências curriculares. No item 1, o professor
Sérgio Dela-Sávia solicitou homologação da Ata da 1ª Reunião da Comissão de Bolsas do
PPGFIL de 2018, em virtude de solicitação de discente pelo documento para apresentar em
esclarecimentos à Capes no processo da Capes n°23038.015473/2018-17, após discussões o
colegiado decidiu por unanimidade não homologar a ata e reiterar a autonomia da comissão de
bolsas nos assuntos correspondentes acompanhamento dos bolsistas do qual se trata a ata em
questão, conforme as atribuições definidas no Art. 5 da Portaria CAPES nº 76/2010. No item 2,
eleição da coordenação do PPGFIL, o relator do processo, professor Samir Gorsky, considerando
a conformidade de toda documentação do processo encaminhada ao colegiado, emitiu parecer
favorável a homologação do processo eleitoral da nova coordenação do PPGFIL para o biênio
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2021-2023, qual seja: Eduardo Aníbal Pellejero (Coordenador) e Luiz Phillipe Rolla de Caux
(Vice-coordenador). Após deliberação, o processo eleitorial foi aprovado com unanimidade. No
item 3, bancas de qualificação e defesa, foi apresentada primeiramente a banca examinadora da
seguinte defesa aprovada ad referendum: a) defesa de tese de Sanderson Molick Silva, tese
intitulada "Topics in logical anti-exceptionalism and paraconsistent logics", banca formada
pelos professores Joao Marcos de Almeida (Orientador - UFRN), Christian Strasser (Orientador
- RUB), Daniel Durante Pereira Alves (UFRN), Heinrich Wansing (RUB) e Hitoshi Omori
(RUB). A banca foi homologada por unanimidade. Em seguida, foram apresentadas as bancas
examinadores das seguintes qualificações e defesas: a) qualificação de projeto de tese de João
Paulo Rodrigues dos Santos, projeto intitulado “A teologia política como chave de leitura para o
pensamento de Max Horkheimer a partir dos anos 1960”, banca formada pelos professores Dax
Fonseca Moraes Paes Nascimento (Orientador – UFRN), Antonio Basílio Novaes Thomaz de
Menezes (UFRN) e Flamarion Caldeira Ramos (UFABC); b) qualificação de projeto de tese de
Paulo Sérgio Cruz Barbosa, projeto intitulado “Antropologia e moralidade em Rousseau: A
gênese do mal moral social”, banca formada pelos professores Luiz Philipe Rolla de Caux
(Orientador – UFRN), Antonio Basílio Novaes Thomaz de Menezes (UFRN) e Cinara Maria
Leite Nahra (UFRN); c) qualificação de dissertação de Roberta da Cunha Rodrigues, dissertação
intitulada "Alguns feminismos marxistas: uma crítica ao feminismo liberal de Betty Friedan",
banca formada pelas professoras Maria Cristina Longo Cardoso Dias (Orientadora - UFRN),
Silvana de Souza Ramos (USP) e Carolina de Melo Bomfim Araújo (UFRJ); d) defesa de
dissertação de Reneé Stiv Costa de Oliveira, dissertação intitulada "A metafísica da natureza e a
interpretação do mundo como vontade", banca formada pelos professores Dax Fonseca Moraes
Paes Nascimento (Orientador - UFRN), Federico Sanguinetti (UFRN) e Jorge Luis Palicer do
Prado; e) defesa de dissertação de Pedro Joao da Silva Bisneto, dissertação intitulada "A revolta:
diálogos entre Kierkegaard e Dostoiévski na construção do conceito de angústia como paradoxo
fundamental ao caminho da fé", banca formada pelos professores Dax Fonseca Moraes Paes
Nascimento (Orientador - UFRN), Eduardo Anibal Pellejero (UFRN) e Marcos Erico de Araujo
Silva. As bancas foram aprovadas por unanimidade. No item 4, prorrogação de bolsas Capes,
tratou dos pedidos de prorrogação de bolsa de mestrado por 3 (três) meses feitos por Fladmylla
Ohana de Souza Leite e por Manoela Ferreira Lima e do pedido de prorrogação de bolsa de
mestrado por 1 (um) mês feito por Pedro João da Silva Bisneto, conforme a possibilidade da
portaria 121/2020 da Capes. Considerando a conformidade com os normativos, a anuencia dos
orientadores e a decisão da comissão de bolsas de prorrogar as bolsas que seriam encerradas ao
final do uso dos estudantes por se encontrarem na modalidade emprestimo, o relator do processo,
professor Samir Gorsky, foi de parecer favorável aos pedidos. Após deliberações, os pedidos
foram aprovados com unanimidade. No item 5, foi apreciada a coorientação de tese da
doutoranda Evelyn Fernandes Erickson, orientanda do professor Daniel Durante Pereira Alves, a
ser coorientado pelo professor Ole Thomassen Hjortland. A relatora do processo, professora
Fernanda Bulhões, considerando a concordancia dos envolvidos foi de parecer favorável. Após
deliberação, a coorientação foi aprovada por unanimidade. No item 6, estágio pós-doutoral, foi
analisada a proposta de Clayton Rodrigo da Fonseca Marinho de estágio pós-doutoral no
programa sob surpervisão do professor Eduardo Pellejero. O relatror do processo, professor
Federico Sanguinetti, considerando a documentação apresentada, foi de parecer favorável ao
pleito. Após dicussão, ficou definido que a coordenação apresentará critérios para eleição de
propostas de estágio pós-doutoral sem bolsa no PPGFIL na qual os professores poderão opinar e
serão posteriormente aprovadas em reunião. Em votação, O pedido do interessado em questão foi
aprovado com unanimidade. Os itens 8 e 9 da pauta foram adiados para a próxima reunião do
colegiado. Não havendo mais assunto a tratar, o presidente encerrou a sessão e, para constar, foi
lavrada a presente ata por mim, Ellen Cecília Santos Felix, Secretária do Programa de Pós-
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Graduação em Filosofia, que após lida, achada conforme e aprovada, vai assinada por mim e
pelos demais membros deste colegiado.
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